Tentamen Risicomanagement vrijdag 1 juli 2011, 15.15 - 17.00 uur

(Het tentamen bestaat uit 5 opgaven; opgave 1, 3 en 4 gaan om 10 punten, opgave 2 om 20
punten en opgave 5 om 50 punten)

1. a. Wat verstaat men onder landenrisico?
b. Wat verstaat men onder kredietrisico?

c. Wat verstaat men onder operationeel risico?

2. Zie bijgevoegd artikel over het terugroepen van kunstheupen uit De Volkrant van 22

oktober 2010.

a. geef de definitie van terugroepkosten
b. welke kostencomponenten zijn er aan deze terugroepactie verbonden?
c. geef een globale berekening van de totale kosten die met dit voorval zijn gemoeid

voor DePuy.
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3. Verzekeraars hanteren — net als verzekerden — de vier alternatieven om met risico’s om te
gaan. Geef 2 voorbeelden hoe verzekeraars in het kwadrant “Mitigate”handelen.

4. Welke variabelen gebruiken banken bij de afweglng of ze studenten een lening zullen
geven?
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h. Laat zien dat de gezamenlijke default kans er als vdlgt uitziet

P[D, =1enD, =1]=PDI'.* PD, + Corr(Dl,Dz)”‘\/PD1 *(1-PD,)*PD, *(1-PD,)
i. Voor welke correlatiewaarde is deze kans minimaal dan wel maximaal? Leg dit uit. -
j. Leg in 100 woorden uit waarom het aantrekkelijk is voor een buitenlands

pensioenfonds om te investeren in index-linked bonds op de Nederlandse
huizenmarkt.



